
TD SP2 Interférences 

 

Exercice n°1. Contrôle actif du bruit 

 
On fait le calcul avec deux ondes de même amplitude présentant chacune une phase à l'origine non nulle. 

On cherche Δφ0 la différence entre les phases à l'origine. 

 

 
 

Exercice n°2. Mesure de la vitesse du son 

 
  



Exercice n°3. Interférences lumineuses 

 

 On étudie le dispositif des trous d'Young. Deux trous, séparés d'une 

distance a = 0,10 mm, sont éclairés par une lumière de longueur d'onde dans le 

vide λ = 450 nm. Un écran est situé à une distance D = 20 cm, sur lequel on 

étudie l'intensité lumineuse au point M(x,y). L'ensemble est dans l'air, assimilé 

à du vide. 

 

 

1) Rappeler la différence de chemin optique entre les deux trous au point M. 

2) En utilisant la formule de Fresnel 𝐼 = 𝐼1 + 𝐼2 + 2√𝐼1𝐼2cos⁡(𝜑2 − 𝜑1), exprimer l'intensité lumineuse I(x) sur 

l'écran. 

3) Préciser l'expression de l'interfrange i en fonction de λ, D et a. Application numérique. 

4) Exprimer l'intensité en fonction de i. Que représente i pour la fonction Intensité I(x). 

5) Tracer l'allure de la courbe d'intensité en fonction de x. 

6) Si les deux trous sont de diamètre différent, et que S2 laisse passer une amplitude deux fois plus grande 

que S1, que se passe-t-il pour l'intensité ? Tracer I(x). 

 
Exercice n°4. Interférences sur la cuve à ondes 

 

 
 

 


